
ROMÂNIA 

JUDEŢUL PRAHOVA 

ORAŞUL MIZIL 

CONSILIUL LOCAL 

DIRECȚIA DE ASISTENŢĂ SOCIALĂ 

Mizil, Str. Blajului, nr. 5A, telefon/fax: 0244/250020, e-mail: asistsociala@primaria-mizil.ro 

 

 

Obligațiile familiilor/persoanelor singure care beneficiază de venit minim de incluziune 

în conformitate cu prevederile Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu 

modificările și completările ulterioare 

 

 

 Venitul minim de incluziune are două componente: AJUTOR de INCLUZIUNE și 

AJUTOR pentru FAMILIA cu COPII. O familie poate beneficia de oricare dintre componente 

separat sau de ambele componente. 

  

Obligațiile beneficiarilor de VMI sunt următoarele: 

 

 Titularul venitului minim de incluziune are obligaţia să comunice primăriei în a cărei 

rază teritorială îşi are domiciliul sau reşedinţa, orice modificare cu privire la domiciliu, 

venituri şi numărul membrilor familiei, în termen de maximum 10 zile de la data la 

care a intervenit modificarea; 

 Să depună la primărie, din 6 în 6 luni, declaraţia pe propria răspundere, completată 

conform modelului aprobat prin normele metodologice de aplicare a legii; 

 Solicitanţii de VMI – componenta ajutor de incluziune, atât titularul dreptului, cât 

și membrii familiei sale apți de muncă și care nu obţin venituri din orice formă legală 

de angajare şi nici din activităţi independente sau activităţi agricole, au obligaţia: 

1. de a urma măsurile active prevăzute de planul individualizat de mediere, stabilit de 

către AJOFM odată cu înregistrarea acestora ca persoane aflate în căutarea unui loc de 

muncă; 

2. de a se prezenta, ori de câte ori sunt solicitate, la sediul AJOFM în a cărei evidenţă 

sunt înregistrate ca persoane în căutarea unui loc de muncă, în vederea încadrării în 

muncă sau a participării la serviciile pentru stimularea ocupării forţei de muncă şi de 

formare profesională. 

 Solicitanţii de VMI care primesc ajutor de incluziune, au obligația să presteze lunar, 

la solicitarea primarului, activități sau lucrări de interes local, cu respectarea duratei 

normale a timpului de muncă şi a normelor de securitate şi sănătate în muncă. 

Efectuarea activităților și lucrărilor de interes local se realizează de o singură persoană 

aptă de muncă din familia beneficiară de ajutor de incluziune. 
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 Solicitanţii de VMI care primesc ajutor de incluziune, au obligația să efectueze 

activități cu caracter ocazional, stabilite conform solicitărilor transmise primăriei de 

către persoane juridice, persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale sau 

întreprinderi familiale care au nevoie de forţă de muncă. 

 Solicitanţii de VMI care primesc ajutor de incluziune, au obligația să efectueze 

activități specifice, prevăzute de Legea nr. 111/2022; 

 Solicitanţii de VMI care primesc ajutor de incluziune și care nu au un nivel de 

educaţie şcolară sau cunoştinţele necesare au obligația să parcurgă cursurile 

programului educaţional „A doua şansă“ reglementate prin ordin al ministrului 

educaţiei. 

 Solicitanţii de VMI care primesc ajutorul pentru familia cu copii, în situația în care 

unul sau mai mulți din copiii aflați în întreținere urmează cursurile unei unități de 

învățământ din străinătate, au obligația de a prezenta la primărie, din 6 în 6 luni, 

documentul eliberat de unitatea de învăţământ, în condiţiile legislaţiei statului 

respectiv, din care să rezulte frecventarea de către copii a cursurilor, precum şi 

numărul absenţelor înregistrate de aceştia, în vederea stabilirii cuantumului ajutorului 

acordat. 

 Titularul de VMI căruia i s-a suspendat dreptul (plata aferentă VMI integral sau a uneia 

din componentele sale), are obligația ca, în termenul maxim de 3 luni prevăzut de lege, 

să facă dovada îndeplinirii obligaţiilor a căror nerespectare a constituit motivul 

deciziei de suspendare. În caz contrar, se va proceda la încetarea acordării dreptului. 

 

 


